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Víte, že kromě oblíbených muzejních nocí existuje také Mezinárodní den archivů? Ano, již
několik let slavíme tento významný den, který je věnován našim archivům.

Stejně jako muzea, i archivy otevírají své brány a připravují různé akce, aby nám ukázaly bohatství
historických dokumentů.

Archivy jsou jedny z nejstarších a nejvýznamnějších paměťových institucí. Uchovávají důležité
dokumenty z různých oblastí, jako je věda, kultura, hospodářství, právo a administrativa. Možná si
ještě stále představujete archivy jako zaprášené a zatuchlé sklepy plné starých papírů, ale to už
dávno není pravda.

Během našich otevřených dveří v Poslanecké sněmově pořádané při příležitosti Mezinárodního dne
archivů hosté mohli navštívit moderní archivní depozitáře nebo se procházet mezi písemnými
památkami a objevovat jedinečné svědectví minulosti. Archiváři představili některé své unikáty, jako
depozitář uměleckých předmětů se zachráněnými a rekonstruovanými goblény a obrazy,
architektonické zajímavosti sněmovních domů a paláců či výstavu o československých a českých
prezidentech. Hosté se dozvěděli o zajímavostech z historie jednacího sálu, např. zničení lavic v
důsledku prvorepublikových obstrukcí apod.

„Bylo to profesionální, hovořili odborníci na slovo vzatí. Vyučuji ústavní právo na několika vysokých
školách. Témata dnešní exkurze využiji při zadávání témat diplomových prací. Děkuji za inspiraci.
Určitě bych zase ráda do Sněmovny na podobnou prohlídku přišla,“ pochválila naše archiváře a
jejich poutavou prohlídku jedna z návštěvnic.

Jiná návštěvnice ocenila exkluzivní zpřístupnění sbírek uměleckých předmětů Sněmovny. Zapůsobily
na ni faksimile historických dokumentů a netradiční výstava parlamentních razítek, od dob
monarchie do současné Sněmovny samostatné České republiky.

Mezinárodní den archivů byl zaveden v roce 2007 u příležitosti 60. výročí Mezinárodní archivní rady.
Vzhledem k tomu, že tato organizace byla založena 9. června 1948, byl právě tento den vybrán jako
svátek archivů. Od roku 2008 slaví archivy po celém světě tento významný den, a od roku 2009 se k
nim připojila i Česká republika.
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